

新疆日报乌鲁木齐4月1日讯 石榴云/新疆日报记者曹华从自治区林业和草原局获悉:眼下正值春季植树造林黄金期,新疆各地加大种苗、治沙物资的保供力度。截至目前,全区可供造林绿化苗木达4.6亿株,调运储备治沙材料34.22万吨,市场供需总体平衡,能够满足绿化和工程固沙需求。

为保障物资供应,新疆采取加强信息服务、挖掘生产潜力、规范市场秩序等措施,将种苗、治沙物资保障纳入“三北”工程日常调度,完善保供稳价措施。全面摸底供需情况,建立信息台账,公开发布供需信息和良种推荐目录,精准对接调剂。推行“以需定产、订单育苗、就近育苗”,引导实施单位与周边企业建立合作关系,确保苗木供应充足、质优价廉、来源清楚。同时,深挖本地治沙材料生产潜

力,鼓励收购储存本地零散芦苇、农作物秸秆等,探索使用替代材料,合理调配沙障材料使用量,满足工程固沙需求。

新疆林草、公安、市场监管等部门加大对种苗、治沙物资质量及价格的监管力度,严厉打击哄抬物价等违法违规行,确保造林苗木质量和良种使用率,为新疆国土绿化、防沙治沙工程建设保驾护航。



خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

地区召开民营企业座谈会

打造发展“沃土” 人才集聚“磁场” 投资兴业“宝地”

地区融媒讯(记者 张勇)4月1日,地区召开民营企业座谈会,传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,关于优化营商环境的重要论述,听取民营企业对优化营商环境的意见建议,集思广益、群策群力,共同推动和田民营经济高质量发展。地委书记王鲁军主持会议并讲话。

会议通报了面对面收集企业困难诉求解决情况。和田地区重庆商会、新疆疆岳记生物科技、聚龙农业、万方砾砾、纱纤亿公司、和田维吾尔药业等12家企业代表发言。

地委领导认真听取企业意见建议,开诚布公、开门见山谈问题,找差距,表明地委面对现实、敢于亮丑的勇气,体现勇于破解问题的决心。地委、行署郑重承诺:地区将坚定不移把营商环境作为“一号工程”,以壮士断腕的勇气和决心,坚决纠正任何损害营商环境的行为,坚决整治任何影响公平的现象,坚决处理任何向企业伸手黑手的干部,全力营造市场化、法治化、国际化营商环境,让各类企业在和田安心发展、茁壮成长。

会议要求,各级党委、广大党员干部要牢固树立“人人都为营商环境,个个都是和田形象”的理念,把优化营商环境摆在突出位置,把心思集中在想干事上,把能力体现在会干事上,把担当体现在干成事上,大力支持国有企业、民营企业、规上企业发展,关注千千万万中小微企业和个体工商户,不断放大优势、形成规模,努力把和田打造成为企业发展的“沃土”、人才集聚的“磁场”、投资兴业的“宝地”。

会议要求,要便捷高效、惠企利民的服务优化政务环境,让政策最优、办事最快、服务最好成为和田最宝贵的营商环境。各级党委要树牢“所有的政策和政务服务都要有利于企业的开办和发展”的理念,凡是重大决策、政策制定都要前置开展合法性审查,坚决刹住权力任性、拍脑袋决策等不良现象。要让“门好进、脸好看、事好办”成为常态。对于那些刷存在感、人为设置障碍和守着权力不办事、拿着公章难为人的干部严肃问责、绝不姑息。要让“法无禁止即可为,创业无需看脸色”成为常态,优化对企服务,让企业开办像“网购”一样方便。加强中介服

务机构监管力度,依法严厉打击乱收费、垄断经营、出具虚假报告等违法行为,从根源上净化市场环境。要让政策红利“应享尽享、直达快享”成为常态,编制惠企政策清单,推动“企业找政策”向“政策找企业”转变。要开展预防和化解拖欠中小企业账款专项行动,认真研究、科学谋划,稳步推进、合理化解,决不允许“新官不理旧账”。要让政务服务“在阳光下运行”成为常态,畅通企业和群众诉求、意见反馈渠道,搭建政企“零距离”交流、“零顾虑”沟通的桥梁,努力从企业最欢迎的事做起、从企业最不满意的问题改起,解决好企业之忧、企业之难,用我们的“辛苦指数”换取企业的发展指数、群众的幸福指数。

会议指出,要以筑巢引凤、固巢养凤的决心打造人才集聚高地,让政策吸引力、事业吸引力、生活安心成为和田最有吸引力的人才名片。深化人才工作体制机制改革,加强政企合作、校企合作,求贤若渴、不拘一格,把各方面优秀人才集聚到和田改革发展稳定各项事业中来,解决“引不来”的问题,破解“留不住”的困境,补齐“用不好”的短板。

会议强调,广大民营企业要以守法重信、爱城兴业的担当践行企业使命,加强科技投入,积极开拓市场,担负社会责任,勇于创新、追求卓越、奉献社会成为和田企业家最宝贵的精神,为促进社会和谐稳定贡献力量。

会议要求,各级党委、各单位要以公平公正、诚实守信的理念营造法治化营商环境,让办案办事不打招呼、不找熟人、不靠人情,成为和田最鲜明的特征。要抓好法治政府、诚信和田建设,严禁出现各种随意检查、重复检查、多头检查的问题,做到不叫不到、随叫随到、服务周到。坚决防止简单化、“一刀切”,让行政执法既有“力度”又有“温度”。构建“亲清”政商关系,使礼商、重商、亲商、敬商成为全社会的思想自觉和行动自觉。各级党员要真正把企业当成自己的家人,把企业的事当成自己的家事,政企同心、携手共进,和田的营商环境一定会越来越好,和田的发展一定会越来越快。

地委、人大地区工委、行署、政协地区工委领导,地区有关部门负责同志,民营企业家协会(协)会代表参加座谈。

人人都为营商环境 个个都是和田形象

本报评论员

潮涌催人进,风正好扬帆。在春和景明的日子,4月1日,和田地区召开民营企业座谈会,既是优化营商环境的动员部署会,也是面向广大企业家的政务服务承诺会,发出了推动民营经济高质量发展的最强音。

高质量发展是新时代的硬道理,也是民营经济发展的必由之路。党中央高度重视新疆工作,尤其把新疆摆在更加重要位置,给予我们特殊关爱和政策支持。有资源的优势、政策的加持,和田将迎来最好的发展“窗口期”。

郑重承诺,掷地有声。和田地区坚定不移把营商环境作为“一号工程”,以壮士断腕、刮骨疗毒的勇气纠治突出问题,让敢于正视问题、善于找准问题、勇于解决问题成为和田干部最务实的工作作风。坚决纠正任何损害营商环境的行为,坚决整治任何影响公平的现象,坚决处理任何向企业伸黑手的干部,全力营造市场化、法治化、国际化营商环境,让各类企业在和田安心发展、茁壮成长。地委、行署以前所未有的高度重视民营经济发展,推出一系列利好政策,为民营企业发展敲下了“定音锤”,给大

民营企业吃下了“定心丸”。

座谈会传递了地委、行署全力支持民营企业发展的积极讯号。以便捷高效、惠企利民的服务优化政务环境,让政策最优、办事最快、服务最好成为和田最宝贵的营商环境。让“政策红利”应享尽享、直达快享”成为常态,编制惠企政策清单,推动“企业找政策”向“政策找企业”转变。开展预防和化解拖欠中小企业账款专项行动,认真研究、科学谋划,稳步推进、合理化解,决不允许“新官不理旧账”。我们要把出台的政策落实到位,把应有的服务提供到位,把作出的承诺

履行到位,让民营企业轻装上阵,心无旁骛地把企业经营好、产业发展好,助推和田经济社会高质量发展。

“和田的事是和田人自己的事,要靠和田人自己来办,良好的发展环境取决于每个人的努力。”政务服务是营商环境的关键一环,直接关系到企业的发展和市场的活力。我们要树牢“所有的政策和政务服务都要有利于企业的开办和发展”的理念,以更贴心的服务、更有力的政策支持,为企业纾困解忧,助力企业在市场浪潮中稳健前行。

发展无止境,服务不停歇。和田民营经济正迎来新的春天,前景广阔,未来可期。我们要一以贯之重视、厚待、服务广大民营企业,为民营企业发展壮大营造良好环境,努力催生民营经济百舸争流、千帆竞发的生动局面。

中国人民解放军进军和田「第一村」揭牌

中国人民解放军进军和田“第一村”揭牌,既是对峥嵘岁月的深情追忆,更是对沙海老兵伟大壮举的崇高致敬,激励着后人铭记老兵穿越“死亡之海”的无畏勇气,感念他们为和田稳定发展作出的牺牲与贡献,传承“扎根新疆、热爱新疆、屯垦戍边”的老兵精神,让爱国基因在和田大地上永续传承,让沙海“老乡”世世代代传承沙海“老兵”的英雄故事。

和田是个好地方

地区2025年“花季游”启动仪式暨和田县第七届“春赏桃花海”系列活动4月3日启幕

赴一场与春天的约会



桃花节上表演精彩的文艺节目(资料图片)。

地区融媒记者 许晓龙摄

地区融媒讯(记者 古丽阿亚提)春风拂面,桃花灼灼。和田地区“花季游”启动仪式暨和田县第七届“春赏桃花海”系列活动4月3日在和田县拉依喀乡桃花源村、提热克村的“世外桃林”中启幕。这场以“桃花源里 醉美春天”为主题的文旅盛宴,将以“文化+旅游+互动”模式打造沉浸式体验,诚邀全国各地游客共赴一场传统与现代交融的春之约。

为营造“人在画中游”的极致体

验,和田县文旅局对桃花源村、提热克村进行全域场景升级。

现场布置方面,本屆春日桃花游活动围绕“沉浸式桃源体验”主题,构建起集文化展示、商贸互动、休闲娱乐于一体的综合性活动空间。道路沿线以桃木、核桃木为原材料打造文化长廊,作为春日桃花游等文化宣传推广;商业区精心规划了桃木饰品、服装租赁等特色摊位,游客可身着传统服饰参与巡游活动,沉浸式感受古风雅韵;美食区创新采用“双区联动”

模式,在桃林外围设置100个标准化移动摊位,配备排污系统和安全防护设施,既保障运营规范又兼顾景观协调。桃林深处则打造诗意茶歇空间,提供桃花酿、桃花糕等特色美食,配合古风音乐营造“人在画中游”的意境;游览观赏区则以“琴棋书画”为主题打造四大特色桃园,结合油纸伞、小风车等装饰元素,增设空中步道和互动打卡点,配套电动观光车与马车服务,实现移步换景的游览体验。

(下转第3版)

地区融媒讯(记者 胡礼政)3月31日,地区与新东方教育科技集团就加强师资培训、研学游、文旅及农产品推介等方面座谈,深化交流合作,实现互利共赢。地委书记王鲁军主持座谈并讲话,新东方教育科技集团有限公司高级副总裁施柯等一行出席。

座谈会上,地区领导对俞敏洪董事长参加“俞你同行”自驾直播活动,宣传推介和田,双方签署战略合作协议,个人捐赠150万元支持和田教育事业,2025年新东方西北年会落地和田召开,倾力支持和田教育、文旅事业发展表示衷心感谢。

座谈会上,地区领导对俞敏洪董事长参加“俞你同行”自驾直播活动,宣传推介和田,双方签署战略合作协议,个人捐赠150万元支持和田教育事业,2025年新东方西北年会落地和田召开,倾力支持和田教育、文旅事业发展表示衷心感谢。

地区领导希望新东方教育科技集团立足企业所能及和田所需,发挥教育培训、交流研学、文旅宣传、直播带货等方面优势,助力地区加大师资培训力度,提升教育教学能力。加大学生研学的投入,组织开展爱国主义教育研学交流。帮助和田地区打造研学旅游产品线路和品牌,提升和田研学游品牌影响力。借助企业平台,多渠道、多领域提升和田文旅宣传推介能力,充分展示和田优美的风光、人文旅游资源,让更多人走进和田、了解和田。加大导游培训力度,培养一批专业素质高、服务意识强、能力水平高的专业导游,传递和田温度,讲好和田故事。

施柯介绍了新东方教育科技集团的战略定位、核心业务及技术优势。他表示,集团将发挥自身优势,利用“烛光行动”“远山课堂”等活动,在师资培训上尽最大努力给予支持,帮助和田提升教育培训、交流研学和文旅宣传的能力水平。在研学营地建设、研学产品线路设计、营地教育上持续用劲,实现“请进来”“走出去”双向发力。依托集团文旅账号、直播间等平台流量,宣传和推介和田,助力和田文旅出圈出彩。

地区领导张彤、陈冰耘、马合木提·马木提,新东方教育科技集团有关负责人,地区有关单位负责同志参加座谈。

和田玉发公司与新东方沃凯德文旅签约

共推约特干故城研学项目

地区融媒讯(记者 古哈尔尼沙)4月1日,和田玉石产业发展有限责任公司与新东方沃凯德(新疆)文旅有限公司签署战略合作协议,双方将围绕约特干故城景区开展为期三年的研学项目合作。新东方教育科技集团高管、全国多地新东方学校校长、文旅负责人等300余人参加签约仪式。

根据合作协议,双方将丰富文旅产品内容,打造“研学+文旅”特色产品体系,塑造景区文化品牌,将约特干故城景区打造成文化宣传窗口。深挖约特干故城历史民俗资源,开发精品文旅项目,满足游客多元需求。同时,通过研学旅行促进青少年中华优秀传统文化教育,推动景区资源共

享、文旅产业融合发展。

“与新东方沃凯德(新疆)文旅有限公司达成战略合作协议,这为和田文旅发展注入新活力。”和田玉石产业发展有限责任公司党支部书记、董事长岳伟表示,将凭借景区丰富的资源优势、团队及配套服务资源,不断丰富文旅产品内容,推动研学与文旅相融合,共同打造品牌形象,深化文旅与教育深度融合,助力青少年教育。

签约仪式现场,地区文旅局局长吐送古丽·买托胡提向与会嘉宾推介和田文旅资源。她表示,和田拥有尼雅遗址、约特干遗址等珍贵文化遗产,约特干故城完整再现了古于阗风貌,是体验和和田历史文化的最佳地。

和田市今年首批公租房公开抽签

88户家庭安居圆梦

地区融媒讯(通讯员 王晓丽 热依古丽)近日,和田市住房和城乡建设局在努尔巴格街道城西小区社区新时代文明实践站,开展了和田市2025年首次公租房集中抽签分配活动,进一步解决群众关切的“急难愁盼”住房问题,确保申请对象圆梦安居。

近年来,和田市始终把解决住房困难群众的住房问题作为重要的民生工程,持续开展保障房领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治,加大公租房违规转租、借租、清退力度,提高公租房使用效率,让更多家庭实现“安居梦”。

活动现场,在和田市纪委监委第二纪检监察组的监督下,对选房顺序号和房源号进行现场查验,核对,全过程监督。抽签分配严格按照公开、公平、公正的原则开展,检查员检查票箱,投放房源,抽签人按照轮候号凭身份证上台抽取签号,并凭抽签凭证到抽签仪式的各个环节井然有序,公开透明。

和田市古勒巴格街道和谐社区工作人员董小妮是城镇稳定就

业异地务工人员,她现场抽签选到了城西小区一套110平方米的公租房,对于有着7口人的家庭来说,选到这套公租房无疑是一件大喜事。董小妮说:“今天是我第一次参加抽签仪式,很幸运选到了满意的房子。离我上班的地方很近,我很满意。”

据了解,此次集中抽签分配对象为面向社会且符合居住条件的低收入住房困难家庭、新就业无房职工、城镇稳定就业异地务工人员及申请调整公租房的轮候家庭等。本次配租的房源共88套,分别位于玉龙小区、玉龙小区(二期)、城西小区、滨河小区、城西小区、苑苑小区(二期)等小区,有36平方米、50平方米、110平方米三种户型,满足不同家庭住房需求。

和田市住房和城乡建设局公职工作人员艾科热木·穆太力普说:“我们将继续落实‘保民生、聚民心、促发展’的要求,进一步强化入住对象动态管理,严厉打击欠款、转租、转借等违约行为,从制度建设和服务机制两方面,做好做实做优这一基本民生保障工程,确保全市公租房资源真正惠及于民。”